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令和６年第１２回大仙市教育委員会定例会議事録 

 

 

 令和６年第１２回大仙市教育委員会定例会を令和６年１２月２０日（金）午後

３時３０分から大曲庁舎３階第１委員会室において開催した。 

 

出席者 

      教育長   伊 藤 雅 己 

      委 員   小笠原   晃 

         玉 井 有 紗 

         中 島   康 

                髙 見 文 子 

         伊 藤 勝 良 

 

説明員   事務局長          藤 原 秀 一 

            次長兼教育総務課長     小 松   大 

         次長兼教育指導課長     佐々木 泰 宏 

            施設管理課長        髙 橋 隆 伸 

            学校給食総合センター所長  佐々木 満智子 

            生涯学習課長              八 嶋 洋 晃 

            次長兼総合図書館長     伊 藤 ひろみ 

            次長兼総合市民会館長    品 川 雄 喜 

         参事兼教育研究所長     三 浦 浩 幸 

         花館公民館長        枝 川   元 

         神岡中央公民館長      大 野 暁 佳 

         大綱交流館長        遠 藤 隆 伸 

         中仙公民館長        大 阪 文 博 

         協和公民館長        阿 部 成 吾 

         南外公民館長        佐 藤 マ キ 

         仙北公民館長        竹 村 智 子 

         太田公民館長        太 田   敬 

          

          

書 記   教育総務課参事       大 釜 弘 靖 

 

 

付議案件 なし 
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伊藤教育長 

皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。 

本日は、全員御出席です。書記に、大釜参事を指名します。 

ただいまから、令和６年、第１２回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。 

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認して

いただきました。 

 

この時期にしては、積雪量が多く、厳しい冬の訪れを実感する毎日となりまし

た。今月に入り、インフルエンザの流行拡大の情報が寄せられており、学校生活

への影響を危惧しております。インフルエンザに加え新型コロナの感染拡大に

関する報道もありますので、引き続き感染症の予防に努めながら、冬休み前の 

学習のまとめをしっかり行ってまいります。 

それでは、報告の１ページをご覧ください。 

最初に学校教育関係です。小・中学校は、１２月２６日（木）から１月１３日

（月）までが冬季休業となります。教職員の業務改善のために、県教育委員会か

らの要請を受けて、本市では１２月２７日（金）から１月４日（土）までの期間

を学校閉庁日としております。 

特色ある教育活動については、報告のありました各種大会等での児童生徒の

活躍を記載しております。スポーツクライミング、ダンス、ゴルフなど、かつて

は見られなかったスポーツでの上位入賞が報告されており、子どもたちが幅広

い分野に興味関心を示し、意欲的に取り組んでいることを実感しております。 

マーチングバンドの全国大会では、大曲小学校が銀賞、大曲中学校が２年連続の

金賞を受賞しております。秋田県学習状況調査が１２月４日は小学校、翌５日は

中学校で行われております。インフルエンザの感染拡大により小学校１校が、 

別日の実施となりました。結果は、１月末以降にまとまる予定です。     

大曲南中学校が、長年にわたるＥＳＤの取組が高く評価され、博報賞功労賞を 

受賞しております。 

市長部局等との連携行事については、記載の通り出席しております。高校生 

教職体験プログラムは、秋田大学地方創生センターの事業で、教職希望の高校生

が、教職に関する講義で理解を深めるとともに、教員のアシスタント等として 

実際の教育活動に参加することにより教職への憧れや学ぶ意欲を高めることを

ねらいとした事業です。県南地域は秋田大学横手分校が主管し、実地体験活動は、

横手市と本市の小・中学校で３日程度行っております。本市では、３小学校に３

人、５中学校に１０人を受け入れております。本事業を通して教員志望者が増え

ることを期待しているところです。 

安全・安心について、インフルエンザの流行により１校が休校、１校が学年 

閉鎖しております。 

その他として、市議会定例会での教育委員会関係の一般質問答弁を配布して

おりますので、後ほどご覧ください。 
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 以上で私からの報告を終わります。 

 

次に、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきます。 

まず、教育総務課長、お願いします。 

 

教育総務課長 

それでは、３ページをご覧ください。 

１項目目、第４回大仙市議会定例会についてでありますが、１２月１９日に 

閉会をしております。教育委員会事務局関連の令和６年度一般会計、特別会計 

補正予算案及び条例改正案等、全て承認をいただいております。 

教育総務課は、以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、教育指導課長、お願いします。 

 

教育指導課長 

教育指導課は５項目記載しております。そのうち２項目についてご報告申し

上げます。 

１の秋田県学習状況調査でありますが、１２月４日に小学校４、５、６年で、

１２月５日に中学校１、２年生で実施しております。なお、藤木小学校は   

インフルエンザにより実施日が休校となったことから、１０日に実施しており

ます。 

５の大仙ふるさと博士育成事業「冬の特別企画」でありますが、今年度も  

冬休み中に企業見学、農業体験ＤＡＹとして計画しました。４つの事業所等から

御協力をいただき、子どもたちが様々な見学や体験活動をさせていただく予定

です。詳細については、別に配付しておりますので、そちらでご確認ください。 

教育指導課は以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、施設管理課長、お願いします。 

 

施設管理課長 

施設管理課からは、今年実施したクマ対策等に係る支障木対応についてであ

ります。 

先月末から、秋田市などで市街地でのクマ出没が相次いでおり、現在も県内全

域に出没注意報が発令されております。本市でも、先日は高梨小学校の近く、 

今朝も中仙小学校付近で目撃されるなど、積雪している現在においても出没が

相次いでいます。全体的には昨年度と比較して大幅に出没件数が減少しており

ますが、昨年度に引き続き、出没の誘因となるような樹木伐採などの対策を行っ
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ております。これまで実施した内容としましては、大曲西中学校で見晴らしを 

良くするために枝剪定を行ったほか、西仙北中学校と中仙小学校で、敷地内や 

周辺の栗の木や柿の木の伐採を実施しております。 

また、クマ対策とは別になりますが、老木化が進み、倒木などの危険性が高い

と判断されました高梨小学校敷地内の桜について、全部で１９本伐採しており

ます。なお、伐採した高梨小学校の桜は、池田氏が植樹したもので、この伐採に

伴い、地元仙北地域の企業代表者からその功績を顕彰するとともに、桜が咲く 

現在の風景を次世代に引き継ぎたいとの意向により、新たに桜の苗木１０本が 

寄贈され、植栽されております。 

今後も、児童生徒の安全安心な教育環境の確保に向け、被害が発生することが

ないよう未然防止に努めてまいります。 

以上でございます。 

 

伊藤教育長 

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。 

 

学校給食総合センター所長 

学校給食総合センターは、記載の２項目となっております。 

１２月１２日に開催されました大仙市学校給食協会第３回理事会に出席し、

今年度の給食事業の実施状況について、また各センター所長からそれぞれの 

センターの状況について、理事のみなさんに報告してまいりました。学校給食 

協会からは、１１月までの業務執行状況について、計画通り、順調に事業が進め

られている旨の報告がありましたので、引き続きの衛生管理の徹底と給食事故

の未然防止について、お願いしております。 

学校給食総合センターは、以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、生涯学習課長、お願いします。 

 

生涯学習課長 

生涯学習課の行事は記載の４項目となります。 

２番の「第４１回東北将棋大会並びに第１９回大仙市民交流将棋大会事後 

検討会」では、１１月４日に開催されました大会の事業報告、決算・監査報告、

それから課題の洗い出し等が行われました。また、来年度は大仙市民交流将棋 

大会が２０回を迎えるということで、その記念大会の開催内容について、実行委

員の皆様で話し合われました。 

また、本日午後から行われております、３番の大仙市芸術文化協会理事・支部

長会議ですが、来年２月中旬に開催予定の「第１９回大仙市芸術文化賞表彰式」

における候補者や選考方法等について話し合われております。表彰者につきま
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しては、今後開催される選考委員会で決定し次第、改めて表彰式の内容と併せて

報告させていただきます。 

生涯学習課からは、以上でございます。 

 

伊藤教育長 

次に、総合図書館長、お願いします。 

 

総合図書館長 

総合図書館では２項目掲載しております。 

１項目目の「クリスマスおはなし会」について説明いたします。参加人数が 

把握できなかったため空欄としておりますが、親子連れなどの３５人に参加い

ただきました。当日は、クリスマスの飾り付けがほどこされた大曲図書館３階の

視聴覚室を会場に、パネルシアター「アラジンと魔法のランプ」などが催され、

参加した子どもたちに喜んでいただきました。また、終了後には図書館ボランテ

ィアの皆さんに作っていただいた、折り紙のクリスマスリースのプレゼントな

どもあり、一足早いクリスマス気分を感じていただきました。 

総合図書館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、総合市民会館長、お願いします。 

 

総合市民会館長 

総合市民会館は、３項目記載しております。 

３番のオペラ「クリスマスの夕べ」につきまして、１２月２２日(日)に   

大曲市民会館大ホールで開催いたします。第１部はオペラ「アマールと夜の  

訪問者」、２部は「コール・ノヴァ」による合唱、大曲中学校、大曲高校合唱等

による「クリスマスキャロル」が予定されております。今年最後の大きなイベン

トですので、ぜひご鑑賞くださいますようお願いいたします。 

総合市民会館からは、以上でございます。 

 

伊藤教育長 

次に、花館公民館長、お願いします。 

 

花館公民館長 

花館公民館は、５項目を記載しております。 

 ２番目になります。１２月１０日に角間川公民館で、普段料理をしない男性を

対象とした「男性料理教室」を開催しております。今回は、だまこ汁、ほうれん

草の和え物などを調理し、積極的に料理する方、あまり手を出さないで見守る人

など、さまざまな方がおりましたが、料理した後は一緒になって試食をしており
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ます。今後は、「そば打ち」や「洋食」などのメニューにもチャレンジし、引き

続き、料理を通じた交流の場の活動を計画しております。 

花館公民館は、以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、神岡中央公民館長、お願いします。 

 

神岡中央公民館長 

神岡中央公民館は４項目記載しておりますが、４の「おもしろ講座」について

説明いたします。 

１２月１８日開催の「おもしろ講座」は、ＮＰＯ法人環境カウンセラー協議会 

理事長の中嶋清実氏より、「家庭における地球温暖化対策について」と題しお話

をいただき、２７名が受講しました。まだ食べられるのに捨てられる食品、  

いわゆる「食品ロス」を減らすことが地球温暖化防止につながっていくことや、

秋田県は家庭から出る食品の廃棄率が全国平均の１．７倍となっており、祝い事

などの際にたくさんの料理をふるまう秋田県民のおもてなしの文化が理由の 

一つではないか、など日常生活に直結した内容に、受講生も熱心に耳を傾けてお

りました。 

神岡中央公民館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、大綱交流館長、お願いします。 

 

大綱交流館長 

大綱交流館では、２つの項目を記載しておりますが、項目１の「刈和野大綱引

保存会役員会」についてご説明いたします。 

１２月１３日に「刈和野大綱引保存会役員会」を開会し、国指定重要無形民俗

文化財「刈和野の大綱引き」が例年どおり２月１０日に開催することが正式に 

決定しております。その他、「綱のばし・小綱付け作業」につきましては、例年

であれば午後３時３０分頃から行われ、西仙北中学生がほとんど作業に参加で

きない状況でしたが、来年からは、午後３時頃から実施できるよう「浮嶋神社」

と調整しているところでございます。 

大綱交流館の説明は、以上でございます。 

 

伊藤教育長 

次に、中仙公民館長、お願いします。 

 

中仙公民館長 

中仙公民館は、２項目記載しております。 
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1番の「絵本となかよし会」ですが、１２月１３日ドンパルで開催され７名の

参加でした。読み聞かせボランティアによる絵本の読み聞かせや、うたやダンス

を参加者と一緒に約１時間楽しい時間を過ごしております。 

中仙公民館は、以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、協和公民館長、お願いします。 

 

協和公民館長 

協和公民館では、１１項目記載してございます。 

７項目目の秋田県立大学と山形大学による「松田解子文学資料研究」でござい

ますが、こちらは山形大学の教授が論文を作成したり、各地の大学で松田解子を

題材とした講義をしているということを伺っております。先日、１２月１１日に

は、秋田県立大学の副学長と山形大学の教授と協和公民館で松田解子の資料 

活用について協議をしております。 

協和公民館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

次に、南外公民館長、お願いします。 

 

南外公民館長 

南外公民館では５項目あげさせていただきましたが、２項目目の「南外小学校

図書館訪問」は、南外小学校の２年生１２名が南外図書館の見学を行ったもので、

見学した児童は小さな図書館の中にたくさんの本があることや、ほかの図書館

から本を取り寄せることができることなどに驚いていました。 

４項目目の「そば打ち体験」は、５年生２０名を対象に来週実施予定です。 

このほか、記載しておりませんが、南外小学校との連携事業として今月から 

南外小学校が、児童の作品展示を公民館とさいかい市で始めました。公民館では

玄関付近に工作３点を展示していますが、この後、作品を入れ替えて来館者に 

見ていただく予定です。南外小学校では、さらに展示に協力してくださる施設を

増やして地域の方に子どもたちの作品を見ていただく機会を増やしたいと話し

ていました。 

南外公民館は、以上です。 

 

伊藤教育長  

次に、仙北公民館長、お願いします。 

 

仙北公民館長 

仙北公民館は、６項目挙げております。 
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二つ目の「親子で Book＆Cook」ですが、４歳児から小学校低学年の児童と  

その保護者を対象とした、クッキングと読み聞かせを合わせた事業であります。 

「クリスマスを楽しもう」というテーマのもと、チキンライスやポテトサラダ

やキッシュなどのお料理作りに挑戦してもらい、焼きあがる時間を利用して、 

読み聞かせをするというものでした。今回は、お父さんの参加はありませんでし

た。イメージするに、お母さんが材料を切って、その材料を子供がマッシュした

り、混ぜる姿が多いのかなと思っていたところでしたが、比較的、一緒に包丁を

持って切ったり、簡単な切り方の時は、切り方をやって見せて、そのあと、子供

に 1 人で切らせるというように「体験させる」といった場面を多く目にするこ

とができました。「ちょっと疲れたけど楽しかった」と言いながら、達成感満載

の様子もうかがえた事業でありました。 

仙北公民館は、以上です。 

 

伊藤教育長 

最後に、太田公民館長、お願いします。 

 

太田公民館長 

太田公民館は、５項目掲載しております。 

うち１番「やきもの講座」ですが、今年度は１０名が参加し、おおた陶芸同好

会の黒澤一紀さんが講師となり開催されました。全部で３回行われ、１回目が 

１０月２０日開催で、講師の説明を受けた後、各々が皿やカップなどを成形  

しました。２回目は１１月１７日開催で、釉薬を施しております。３回目の    

１２月１日に、作品の確認と底をヤスリ掛けして仕上げを行いました。参加者は

自分の作品を満足そうに持っていかれました。 

太田公民館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

ありがとうございました。 

各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきました。 

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願

いいたします。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

よろしいですか。 

私から、改めて地域での各活動、特に公民館の活動、本当にありがとうござい

ます。議会本会議でも、教育の充実ということで質問があった中で、地域活性化、

特に地域住民の方、それから比較的年齢が上の方々もいろいろな形で地域行事
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へ参加いただき、自分の特技や趣味を活かしていろいろな方に教えたりと、そう

いう場が非常に大事だというような質問が出たところであります。そういう 

意味で、本当に各館の取組は大事だなと改めて思ったところですので、どうか 

引き続きよろしくお願いいたします。  

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。 

 

 次に、次第の４番、その他に入らせていただきます。 

１月の定例記者会見で発表する事業について、教育指導課、太田公民館から  

御説明いたします。はじめに、教育指導課長、お願いします。 

 

教育指導課長 

 １月の定例記者会見で発表する事業について、御説明いたします。別に配付の

「資料Ｎｏ２」をご覧ください。 

 今年の４月２６日に大曲中学校と台湾の漳和國民中學との間で姉妹校締結 

協定が締結され、両校の相互訪問が行われることになりました。 

 今年度は大曲中学校が令和７年１月７日から１０日まで、３泊４日の日程で

漳和國民中學を訪問します。参加者は生徒８名、教職員３名、通訳としての観光

交流課職員と教育指導課担当職員の計１３名となっております。 

 ２日目の生徒との交流では、台湾と日本の伝統的な遊びを紹介し合ったり、 

体験したりするほか、美術や家庭科の授業を体験する予定となっております。 

 なお、１月３０日には、大曲中学校において報告会を行う予定となっておりま

す。 

 教育指導課分の説明は以上です。 

 

伊藤教育長 

 続いて、太田公民館長、お願いします。 

 

太田公民館長 

 太田公民館からは「資料Ｎｏ２」の２ページ「第２回大仙太田ハーフマラソン

の開催」について説明いたします。 

資料中、「今年」と書いておりますが、「昨年」の間違いでございます。修正を

お願いいたします。 

昨年１０月１３日に「大台スキー場」をスタート・ゴール地点とし開催した 

「大仙太田ハーフマラソン」ですが、第２回大会は新緑の季節である５月１１日

に開催いたします。囲みの中となります。開催日は令和７年５月１１日（日）、

会場はスタート・ゴール地点を大台スキー場とし、太田地域内の特設コースを 

走ることとなります。種目は「ハーフの部」「１０km の部」「５km の部」     

「２kmの部」で、男女別とそれぞれ年齢別でいくつか種目に分けられています。

各種目の１位から４位までが入賞となり、「ハーフの部」の優勝者には全国花火
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競技大会のテーブル席が景品となります。 

参加方法は、大手ランニングポータルサイト「RUNNET」からの申込となります。 

ゲストランナーですが、現在調整中であります。 

皆様も興味がありましたら、是非ご参加ください。 

説明は以上です。 

 

伊藤教育長 

  太田公民館から説明のあった「昨年」への修正についてですが、この記者会見

が来年の 1月に行われることから「昨年」という表記になります。 

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、その他この機会に委員の皆様から何かございませんでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。 

 では、教育総務課長から次回の日程等についてお願いします。 

 

教育総務課長 

次回定例会は、１月２２日(水)午後３時３０分から、隣の大会議室で開催いた

しますので、ご都合方よろしくお願いいたします。私からは以上です。 

 

伊藤教育長 

次回定例会は、１月２２日(水)午後３時３０分から、隣の大会議室での開催と 

いうことでよろしいでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

では、次回定例会は、そのように予定いたしますので、よろしくお願いいたし

ます。 

なお、この後ここで「協議会」を行いますので、委員の皆様と関係職員はお残

りいただきますようお願いいたします。 

本日の日程は全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じます。 
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ありがとうございました。お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


